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Vragen van het lid Azough (GroenLinks) aan de staatssecretaris van Justitie 
over minderjarigen in vreemdelingenbewaring en uitzetcentra (ingezonden 
27 januari 2010). 

Antwoord van minister Hirsch Ballin (Justitie) (ontvangen 3 mei 2010). Zie 
ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2009–2010, nr. 1592. 

Vraag 1 en 2
Kunt u per detentiecentrum aangeven of minderjarige vreemdelingen er 
gedetineerd zitten? Zo ja, hoeveel? Hoeveel van hen zijn in gezinsverband 
gedetineerd en hoeveel als alleenstaande minderjarige vreemdeling? 
Hoe lang zitten deze minderjarigen gemiddeld in detentie? Hoe kort duurde 
de kortste detentie en hoe lang de langste? Kunt u procentsgewijs aangeven 
hoe deze detenties doorgaans eindigen? 

Antwoord 1 en 2
Op peildatum 1 februari 2010 verbleven 15 minderjarigen op het UC 
Rotterdam. Dit is inclusief de vier personen die op 1 februari 2010 het UC 
Rotterdam verlieten en een persoon die op 1 februari 2010 het UC Rotterdam 
binnenkwam. 
De gemiddelde verblijfsduur van deze 15 personen op 1 februari 2010 in het 
UC Rotterdam was 7,2 dagen. De langste verblijfsduur van de minderjarigen 
die op 1 februari 2010 in het UC Rotterdam verbleven was 11 dagen. De 
kortste verblijfsduur was van de minderjarige die op 1 februari 2010 het UC 
Rotterdam binnenkwam. 
Behoudens een alleenstaande minderjarige die na een verblijf in een justitiële 
jeugdinrichting via het UC Rotterdam zou worden uitgezet, verbleven alle 
minderjarigen in gezinsverband. 
Van de 15 minderjarigen die op 1 februari 2010 in het UC Rotterdam 
verbleven eindigde het verblijf in het UC in 33% van de gevallen door 
uitzetting. 
Op de peildatum 1 februari 2010 verbleven 42 alleenstaande minderjarige 
vreemdelingen in een justitiële jeugdinrichting, allen in de Hunnerberg. De 
gemiddelde verblijfsduur van deze 42 personen op 1 februari 2010 in de 
Hunnerberg was 52 dagen. De langste verblijfsduur van de minderjarigen die 
op 1 februari 2010 in de Hunnerberg verbleven was 238 dagen. De kortste 
verblijfsduur was 5 dagen. 
Vanuit de DT&V is in 2009 bij 70% van de alleenstaande minderjarigen de 
bewaring opgeheven met name vanwege een (nieuwe) toelatingsprocedure. 
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Deze amv’s zijn grotendeels in de reguliere opvang terecht gekomen. De 
overige 30% beslaat het vertrek van de amv’s. Van deze 30% heeft circa 55% 
van de alleenstaande minderjarigen in bewaring Nederland aantoonbaar 
verlaten. Circa 45% van de alleenstaande minderjarigen in bewaring heeft 
Nederland niet aantoonbaar verlaten. Bij deze cijfers moet wel worden 
opgemerkt dat buiten beschouwing zijn gelaten amv’s die volwassen zijn 
geworden en zijn overgeplaatst naar een locatie voor vreemdelingenbewaring 
voor volwassenen. 

Vraag 3
Waarom is in deze gevallen niet gekozen voor minder ingrijpende alternatie-
ven voor detentie? Hoe worden deze beslissingen tussentijds heroverwogen? 

Antwoord 3
Vreemdelingenbewaring wordt alleen toegepast wanneer er geen lichtere 
middelen voorhanden zijn om hetzelfde doel te bereiken. Als het gaat om 
(alleenstaande) minderjarigen wordt bovendien extra terughoudendheid 
betracht bij de inzet van dit instrument. Het doel van vreemdelingenbewaring 
is de vreemdeling beschikbaar te houden voor de uitzetting, en te voorkomen 
dat hij/zij zich aan het toezicht onttrekt. In bepaalde gevallen kan dit doel ook 
met andere middelen worden bereikt. Indien het risico van onttrekking aan 
het toezicht beperkt is, kan bijvoorbeeld ook gebruik worden gemaakt van 
een vrijheidsbeperkende maatregel. Echter, indien de omstandigheden van de 
betreffende casus aanleiding geven om te veronderstellen dat de betreffende 
vreemdeling geenszins bereid is om zich aan het toezicht te houden, zal 
uiteindelijk alleen het ontnemen van de vrijheid van betrokkene de beschik-
baarheid van de vreemdeling daadwerkelijk kunnen garanderen. De ervaring 
leert voorts dat met name kort voor een uitzetting het risico van onttrekking 
aan het toezicht groot is. Om deze reden kan bij gezinnen met kinderen 
vreemdelingenbewaring worden toegepast gedurende de laatste veertien 
dagen voor het vertrek. 
Er wordt voortdurend een belangenafweging gemaakt of de bewaring van 
een vreemdeling moet voortduren. In beginsel zal detentie voor alleenstaande 
minderjarigen voor een zo kort mogelijke duur worden toegepast. Voor 
minderjarigen behorend bij een gezin geldt dat de bewaring maximaal twee 
weken duurt. Bij de belangenafweging spelen factoren als zicht op uitzetting, 
medewerking van de vreemdeling, criminele antecedenten en bijzondere, 
individuele omstandigheden (bijv. medisch) een rol. 
Overigens is in de brief inzake de herijking van het beleid van alleenstaande 
minderjarige vreemdelingen van 11 december 2009 (TK 2009–2010, 27062, nr. 
64) toegezegd alternatieven voor het gebruik van vrijheidsontneming bij 
alleenstaande minderjarige vreemdelingen uit te werken. De Tweede Kamer 
zal nog nader over de toepassing van deze alternatieven worden geïnfor-
meerd. 

Vraag 4
Bent u bereid om de Kamer per kwartaal te informeren over de omvang van 
deze groep minderjarige vreemdelingen in detentie? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
Ja, ik ben bereid de Tweede Kamer hierover periodiek te informeren. In plaats 
van een maal per kwartaal, zal ik de Tweede Kamer via de Rapportage 
Vreemdelingenketen informeren op de vaste rapportagemomenten. Met 
ingang van de rapportageperiode vanaf januari 2010 zal de Rapportage 
Vreemdelingenketen daarop worden aangepast.
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